



**80
ЛЕТ**

**УРАЛЬСКОМУ
ДОБРОВОЛЬЧЕСКОМУ
ТАНКОВОМУ КОРПУСУ**

10-я Гвардейская танковая Уральско-Львовская
Ордена Октябрьской Революции
Краснознаменная Орденов Суворова и Кутузова
Добровольческая дивизия
имени Маршала Советского Союза
Р.Я. Малиновского

**ОБЪЯВЛЯЕТСЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ АКЦИЯ по Изучению
Героического прошлого прославленного соединения**

Методическое пособие – тема

**«Героическое прошлое Уральского
Добровольческого танкового корпуса-
пример для подражания настоящим и
будущим поколениям»**

Автор материала



Хорьков Владимир Кириллович – полковник в отставке с 1991г.

Начальник политического отдела

10-й Гвардейской Уральско-Львовской танковой дивизии в ГСВГ
с 1979 по 1982 год.

Председатель Совета ветеранов УДТК в Свердловской области
с 2006 по 2016 год.

Кандидат философских наук.

Тел. 8 922 193 93 03.

С 1964 по 1969 год я был помощником начальника Политического отдела дивизии (п. Саперное Приозерского района Ленинградской области), корпуса в г. Выборг.

Подписал и выдал 15 тысяч комсомольских билетов .

С 1976 по 1982 года я был начальником Политического отдела дивизии.

Подписал и выдал 5.5 тысяч кандидатских карточек и партийных (КПСС) билетов .

Прошу :

Мои друзья, со страниц в одноклассниках и ВКонтакте, все кто меня знает, просьба ознакомиться с материалом.

Активно способствовать распространению этого материала.

Историю Корпуса, Подвиги и Славу Уральцев-Добровольцев, Традиции и Память о земляках должен знать каждый уважающий себя Уралец, Россиянин!

Продолжение следует...

Комментарии...

Отзывы:



УКАЗ ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

от 27 июля 2012 года № 570-УГ

Об установлении знаменательной даты Свердловской области –
Дня народного подвига по формированию
Уральского добровольческого танкового корпуса
в годы Великой Отечественной войны

В соответствии с подпунктом 3 пункта 1 статьи 44 Устава Свердловской области, в целях сохранения памяти о вкладе жителей Свердловской области в Победу в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и в знак благодарности потомков победителям фашизма

постановляю:

1. Установить знаменательную дату Свердловской области – День народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса в годы Великой Отечественной войны и отмечать ее ежегодно 11 марта.
2. Правительству Свердловской области (Д.В. Паслер) в рамках Дня народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса в годы Великой Отечественной войны осуществлять подготовку и проведение мероприятий, направленных на сохранение героических традиций старших поколений и патриотическое воспитание молодежи.
3. Настоящий указ опубликовать в "Областной газете".

Губернатор
Свердловской области

Е.В. Куйвашев

Указом Губернатор увековечил, благословил
Традиции Корпуса **В БЕССМЕРТИЕ...**



Сразу после ВОВ УДТК был преобразован в дивизию. Дивизия более 50 лет (до 1995 года) выполняла задачи по охране государственных границ в составе Группы советских войск в Германии.

С 24 февраля 2022 года вся техника бывшей танковой дивизии укомплектована экипажами приписного состава, которые откомандированы на Украину.

Кроме мобилизованных по Указу на специальную военную операцию со Среднего Урала МНОГО ДОБРОВОЛЬЦЕВ - все они будут продолжателями славных Боевых Традиций Участников Великой Отечественной Войны (списки составляются)

В 2018 году

открыт Центр изучения истории УДТК

по адресу: ул. Репина, 19

Руководитель Владыкина Ирина Александровна,

тел. 8 912 631 71 33

Формирование Корпуса

16 января 1943 года в газете «Уральский рабочий» появилась заметка: «Танковый Корпус сверх плана» от 3 областей Урала; Москва телеграфировала «Приветствуем и одобряем» И.В. Сталин;
Хлынул поток заявлений, их подали 110 тысяч уральцев-добровольцев;

26 февраля 1943 года приступили к формированию полков и бригад;
Командиром корпуса назначен генерал-майор Георгий Семенович Родин;

11 марта 1943 года Народный Комиссар Обороны присвоил корпусу наименование 30-й Уральский добровольческий танковый корпус.

Этот день является Днем рождения Корпуса.

Уральский добровольческий танковый корпус – это единственное в мировой практике, уникальное танковое соединение, созданное на добровольные взносы граждан государства. На создание корпуса пожертвовали деньги жители Свердловской, Челябинской и Молотовской (Пермский край) областей.

Во внеурочное время, сверх плана было выпущено все, что необходимо для оснащения и формирования корпуса – от иголки до танков.

В торжественной обстановке добровольцы получили оружие и боевую технику.

В праздничный день 1 мая 1943 года воины корпуса приняли ПРИБЯГУ.

9 мая в Оперном театре города Свердловска состоялось торжественное собрание, где были вручены Памятные знамена, трудящиеся Урала дали Наказ, а добровольцы – КЛЯТВУ.

НАКАЗ ТРУДЯЩИХСЯ УРАЛА

– сокрушить и истребить фашистского зверя.

КЛЯТВА УРАЛЬЦЕВ-ДОБРОВОЛЬЦЕВ

– очистить нашу землю от немецких оккупантов, отомстить врагу за его злодеяния и надругательство над нашим народом.

Эшелоны с личным составом и боевой техникой **10 июня 1943 года** прибыли в Подмоскowie (Кубинка). Корпус вошел в состав 4 Танковой Армии генерала Баданова Василия Михайловича.

Награды за участие в боевых операциях

Боевое Крещение Корпус получил на Орловско-Курской Дуге с **27 июля по 17 августа 1943 года**.

За проявленный в боях массовый героизм и самоотверженность, отвагу и бесстрашие, дисциплину и организованность Приказом №306 от 26 октября 1943 года 30 танковый Корпус **Преобразован в 10 Гвардейский Танковый Корпус**.

Все части корпуса стали Гвардейскими, получив Гвардейские знамена.

Первый Салют Родины **5 августа 1943 года** был дан в честь победителей, в том числе уральцев-добровольцев (всего за годы ВОВ было дано 27 салютов).

Летом **1944 года** Корпус участвовал в наступательной операции на Львовском направлении.

27 июля 1944 года Москва салютовала войскам за освобождение Львова. **Добровольческий корпус стал Уральско-Львовским**.

Корпус участвовал в восьми наступательных операциях.

От Орла до Праги Корпус прошел 5 500 км, в том числе с боями более 2 000 км.

В годы ВОВ за два года участия в боях Верховный Главнокомандующий 27 раз объявлял корпусу и его частям – благодарность.

Корпус награжден:

26.04.1945 года *Орденом Кутузова II степени;*

25.05.1945 года *Орденом Суворова II степени;*

04.06.1945 года *Орденом Красного Знамени.*

Воинам Уральско-Львовского Добровольческого корпуса вручено 42 368 орденов и медалей.

27 солдат и сержантов стали полными кавалерами Ордена «Слава» трёх степеней. 38 Гвардейцам корпуса присвоено звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина.

Первым Героем Советского Союза в корпусе за воинскую доблесть и мастерство стал Гвардии лейтенант Чесак Григорий Сергеевич, будучи в боевом охранении отбил атаку из 9 «тигров».

В Вооруженных силах СССР по окончании ВОВ было 29 соединений и частей, удостоенных пятью и более орденами. Среди них пять входило в состав 10 Гв. танкового корпуса.

На знаменах 15 частей Корпуса – 54 Ордена. За Пражскую операцию Командир Корпуса Евтихий Емельянович Белов стал Героем Советского Союза, был первым комендантом военного гарнизона Праги. Командир Челябинской бригады полковник Фомичев Михаил Григорьевич – стал дважды Героем Советского Союза.

После окончания войны Корпус преобразован в Дивизию и расквартирован в 3-х гарнизонах Группы Советских войск в Германии (г.Потсдам, Крампницы).

Основные боевые операции Уральского Добровольческого танкового корпуса

27 июля – 29 августа 1943 года Орловская операция

4 марта – 18 апреля 1944 года Проскуровско-Черновицкая операция

14 июля – 12 августа 1944 года Львовско-Сандомирская операция

12–31 января 1945 года Висло-Одерская операция

8–22 февраля 1945 года Нижне-Силезская операция

8–31 марта 1945 года Верхне-Силезская операция

16 апреля – 2 мая 1945 года Берлинская операция

6–9 мая 1945 года Пражская операция

В составе УДТК воевала 61-ая (197-я) Гвардейская Свердловско-Львовская танковая ордена Ленина Краснознаменная орденов Суворова Кутузова и Богдана Хмельницкого бригада

Не у всех солдат корпуса были автоматы, рабочие прокатного цеха №3 Златоустовского машиностроительного завода изготовили и подарили бойцам и командирам Корпуса - 3355 ножей. Всего было подарено свыше 16 тысяч «Черных ножей» - «шварцмессер». Нож стал легендой знаменитостью. Про черные ножи сложено много песен.

БОЕВОЙ ПУТЬ



Награды в мирное время

За высокие результаты в боевой учебе дивизии приказом МО СССР №100 от 16 июля 1967 года было присвоено имя Маршала Советского Союза Родиона Яковлевича Малиновского (бывше-го Министра Обороны СССР).

21 февраля 1978 года дивизия награждена орденом Октябрьской Революции.

С **1 декабря 2006 года** дивизия сокращена и преобразована во исполнение директивы МО РФ от 19.01.2009 года в 262 базу хранения и ремонта вооружения и техники (танковая) с передачей ей Боевого Знамени войсковой части, почетных наименований, орденов и Исторического формуляра.

1 декабря 2017 года база переименована в ЦЕНТР ОБЕСПЕЧЕНИЯ МОБИЛИЗАЦИОННОГО РАЗВЕРТЫВАНИЯ. По штату – 6 военных, остальные гражданские сотрудники. Знамя, Ордена и Формуляр – хранятся в секретной части.

В 2015 году по Приказу Командующего Центрального Военного Округа был создан ТАНКОВЫЙ БАТАЛЬОН имени Уральского добровольческого танкового корпуса. Экипаж из этого батальона участвовал в «Танковом БИАТЛОНЕ» и занял первое место.

Всего восемь раз проводились Международные соревнования по танковому Биатлону и все годы первые места завоевывали экипажи Российской Армии.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ АКЦИЯ ПО ИЗУЧЕНИЮ ГЕРОИЧЕСКОГО ПРОШЛОГО ПРОСЛАВЛЕННОГО СОЕДИНЕНИЯ

Уважаемые Читатели – Задержите внимание

Предлагается краткая История УДТК в цифрах и фактах.

Буклет – Презентация «80летию Корпуса посвящается...»,

Готов электронный вариант по Истории корпуса, который можно получить, скачать на смартфон каждому школьнику, студенту, всем желающим в Центре по адресу – Репина 19.

При моем самом активном участии – оформлены три озвученные выставки, которые доступны для ознакомления.

Подготовлены и изданы - пять книг: «Наш Уральский Добровольческий», «Традициям Корпуса- жить вечно», «Традициям верны», «Дивизия черных ножей», «Слава и память», несколько брошюр, много наглядных пособий, снято более 10 документальных фильмов.

Корпус стал частью моей жизни, имею право предложить Вам прочитать, ознакомиться с Историей во всех доступных источниках ИНФОРМАЦИИ, размножить, раздать всем родным и знакомым, провести громкое домашнее чтение.

Историю Корпуса, Подвиги и Славу Уральцев-Добровольцев, Традиции и Память о Земляках- должен знать каждый УВАЖАЮЩИЙ себя Уралец, Россиянин!

Губернатор Свердловской области Куйвашев Е.В. издал Указ №570 –УГ от 27июля 2012года, который определил Знаменательную дату **ДЕНЬ НАРОДНОГО ПОДВИГА- которую отмечают ежегодно - 11Марта. Указом Губернатор Увековечил и благословил **Традиции Корпуса в БЕССМЕРТИЕ.****

Совет ветеранов начал работать под лозунгом

«Традициям Корпуса – жить вечно».

Год 2023 – объявлен в Свердловской области – ГОДОМ Уральского Добровольческого танкового Корпуса.

Корпус - Легенда, Гордость, Детище Урала, его Традиции предстоит ИЗУЧИТЬ, преумножить и продолжить каждому из нас.

Летом 2022 года ушел из жизни последний ветеран Корпуса-участник Великой Отечественной войны- УШАКОВ ПЕТР ФИЛИППОВИЧ – ВМЕСТЕ С НИМ УШЛА БОЕВАЯ ИСТОРИЯ КОРПУСА. ОСТАЛАСЬ СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ ВОЙНЫ...

Они вписали себя ЗОЛОТЫМИ БУКВАМИ В ИСТОРИЮ ГОСУДАРСТВА

11 Марта 2023 года исполнилось 80 лет со дня формирования танкового Корпуса- ЕДИНСТВЕННОГО в МИРОВОЙ практике, созданного на народные средства трудящихся трех областей Среднего Урала - Свердловская, Челябинская, Молотовская (Пермский край).

Жизнь продолжается.

Совет ветеранов УДТК создал 45 первичных организаций в городах и населенных пунктах Свердловской области, которые объединяют 568 ветерана, проходивших военную службу в разные годы в частях дивизии. Все они активно работают по разъяснению героического прошлого земляков Уральцев – добровольцев. Всего за 50лет нахождения дивизии в ГСВГ прошли военную службу тысячи граждан Российской Федерации из всех регионов и областей. Данных нет ни в одной государственной и общественной структуре. Разрабатывается АНКЕТА, которая будет запущена в ИНТЕРНЕТЕ. Нас интересуют данные об Участниках ВОВ, военнослужащих, кто проходит службу в Российской Армии, пенсионеры, их родственники, родные- Продолжатели славных Героических Традиций УДТК. Все они являются НАШИМИ ОДНОПОЛЧАНАМИ, ПОСЛЕДОВАТЕЛЯМИ, ПРЕЕМНИКАМИ ВЕТЕРАНОВ- ПРОСЬБА ОТКЛИКНУТЬСЯ. (Заполнить анкету) Особо интересуют ОТЗЫВ иностранных граждан, кто общался с нашими военнослужащими в ГСВГ с мая 1945года по 1995год в г.ПОТСДАМ (два гарнизона), пос.КРАМПНИЦ, АЛЬТЕНГРАБОВ. Просим – никакого

негатива, вспомнить только хорошие взаимоотношения. **ДИВИЗИЯ БЫЛА НАДЕЖНЫМ ГАРАНТОМ МИРА В ЕВРОПЕ.**

Предстоит большая работа по обобщению ВИДЕО материалов к 80летию Прославленного Танкового соединения. «Видеолетопись» войдет яркой страницей в ИСТОРИЮ ГЕРОИЧЕСКОГО ПОДВИГА КОРПУСА-ДИВИЗИИ.

Просьба заранее готовить исходники видео материалов.

Моя электронная почта:

ПРИГЛАШАЮ К СОТРУДНИЧЕСТВУ ВСЕ СЕТИ ИНТЕРНЕТА, Сделайте подарок- ПРОШУ - Блокеров от маститых до начинающих - включиться в работу по пропаганде Героического прошлого Прославленного Соединения. Все материалы предоставляются БЕСПЛАТНО.

Отдельной страницей в Героическом прошлом следует выделить – роль ПОЛИТРУКОВ, КОМИССАРОВ, ЗАМПОЛИТОВ

Указать ссылку – песня см.РУТУБЕ

Следуя законам ЛОГИКИ на смену УДТК приходит «ДИВИЗИЯ ЧЕРНЫХ НОЖЕЙ»

С 24 февраля 2022года вся техника бывшей танковой дивизии укомплектована экипажами приписного состава, которые откомандированы на выполнение боевой задачи на Украине. Кроме мобилизованных по Указу на специальную военную операцию со среднего Урала ушло много ДОБРОВОЛЬЦЕВ – все они будут продолжателями Славных БОЕВЫХ ТРАДИЦИЙ участников Великой Отечественной войны. Героическое прошлое «ДИВИЗИИ ЧЕРНЫХ ножей» ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ НЫНЕШНЫМ И БУДУЩИМ ПОКОЛЕНИЯМ.

«Боевое братство – МЫ ВМЕСТЕ» основано на ГЕРОИЧЕСКОМ ПРОШЛОМ «Дивизии черных ножей». ПАМЯТЬ И НАСЛЕДИЕ ГЕРОИЧЕСКОГО ПРОШЛОГО УДТК УХОДЯТ В БЕССМЕРТИЕ ...

Продолжение следует...

«Дивизия черных ножей» имеет свой ГИМН-песня о черных ножах 1943г. Слова Р.Нотик, Музыка Н.Комм, И.Овчинин. Песня имеет много вариантов.

1. Во второй части «Альманах юбилейных мероприятий»- видео ролик вручения Черного ножа – Губернатору Куйвашеву Е.В.
2. Полководцы России.
3. Маршалы Великой Победы.
4. Герои Советского Союза – воины УДТК -37 человек.
5. Полные кавалеры ордена «СЛАВА» трех степеней – 27 чел.
6. Буклет –Презентация к 80летию УДТК.
7. ЮБИЛЕЙНЫЕ Материалы ПРАЗДНОВАНИЯ 80летия
9. Озвученная выставка «СЛАВА И ПАМЯТЬ»
- 10 Озвученная выставка «Традициям Корпуса – жить вечно»
- 11 АНКЕТА – для анализа истинного положения дел в масштабе РОССИИ с Героическим прошлым УДТК.
- 12 Документальные фильмы. (более – десяти)

АНКЕТА

Отправлять на Электронную почту Центра истории УДТК
Владыкиной Ирине Александровне

По адресу: Свердловская обл.г. Екатеринбург, ул Репина 19

Об Участниках ВОВ, воевавшим в составе УДТК,
военнослужащих, кто проходит службу в Российской Армии-
в частях и подразделениях 10Гв. ТД , пенсионеры, их
родственники, родные- Продолжатели славных Героических
**Традиций УДТК. Все они являются НАШИМИ
ОДНОПОЛЧАНАМИ, ПОСЛЕДОВАТЕЛЯМИ, ПРЕЕМНИКАМИ
ВETERАНОВ- ПРОСЬБА ОТКЛИКНУТЬСЯ. (Заполнить анкету в
свободной форме), указав : ФИО, отношение к
Героическому прошлому Корпуса –Дивизии), место
проживания (Адрес, телефон для связи) и др.
информация...по Вашему усмотрению.**